
2024 年精选幼儿园说课稿汇总七篇
  

 

幼儿园说课稿 篇 1 

  一、活动目标： 

  1.通过观察活动，引导幼儿认识青蛙的外形特征、生活习性和生长过程。 

  2.了解两栖动物独特的生活习性,知道一些两栖动物的名称,感受两栖动物

奇特的本领。 

  3.让幼儿知道青蛙是人类的好朋友，教育幼儿要保护它们，增强环保意识。 

  二、重点、难点： 

  根据我对教材的理解，我以为教材重点是帮助幼儿了解一些有关青蛙生活习

性和生长过程的知识。 

  教材难点：幼儿学习排列青蛙生长过程。知道一些两栖动物的名称,感受两

栖动物奇特的本领。 

  三、活动设计： 

  本次活动我设计了三部分。 

  第一部分 

  采用谜语引出课题，引起幼儿思考，激发幼儿的学习兴趣。 

  第二部分 

  1．让幼儿以小记者的身份进入实验室采访，充分体现幼儿主体性。 
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  2．采访结束幼儿讲述自己看到的一切，教师进行总结，体现了教师在幼儿

学习活动中处于支持者、引导者的地位。 

  3．让幼儿知道青蛙是人类的好朋友,我们要爱护它,用题纸做练习,进一步巩

固幼儿所学知识。 

  第三部分 

  教师与幼儿一起把青蛙送回家,用行动来体现保护动物,爱护青蛙。 

  四、活动方法的选用： 

  整个活动，我运用了观察法、讨论法、尝试法、游戏法等几种方法相结合，

动静交替，使幼儿在看看、想想、讲讲、做做等活动中，能够身临其境地感受到

克服困难后的喜悦心情。 

  五、总结： 

  从整节课的设计上，我紧紧围绕新纲要的思想，既符合幼儿的现实需要，又

有利于其长远发展。各领域的内容有机联系，相互渗透，注重综合性、趣味性、

活动性，寓教育于生活、游戏之中，从而使幼儿形成安全、温馨的心理环境。教

师始终是幼儿学习活动的支持者、合作者、引导者，努力理解幼儿的想法与感受，

支持、鼓励他们大胆探索和表达，形成合作探究式的师生互动，使每一个幼儿都

能获得满足和成功。 

 

幼儿园说课稿 篇 2 

  一、活动目标 

  1、初步了解黎族舞蹈的动作特点，学习踩泥巴、捏泥球、抛泥球等舞蹈基

本动作。 
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  2、创造性地运用肢体动作感知音乐。 

  3、感受乐曲的欢快情绪，体验共同表演舞蹈的乐趣。 

  二、活动准备 

  1、黎族舞蹈 DVD 光碟、舞蹈《泥球乐》音乐、影碟机。 

  2、泥球、黎族饰品若干。 

  三、指导要点 

  1、引导幼儿感受乐曲的欢快情绪，初步了解黎族舞蹈的动作特点。 

  2、鼓励幼儿大胆地用肢体动作表现音乐，体验共同表演的乐趣。 

  四、活动过程 

  1、暖身活动。 

  老师带领幼儿听音乐做暖身活动。 

  2、欣赏黎族舞蹈，初步了解《抛泥球》的起源。 

  （1）、观看舞蹈光碟，交流体会。 

  （2）、介绍黎族舞蹈《抛泥球》。 

  3、熟悉乐曲旋律，创造性地运用肢体动作感知音乐。 

  4、学习舞蹈基本动作。 

  （1）、踩泥巴。 

  教师示范踩泥巴动作，幼儿进行动作练习。 

  (2)、捏泥球。 
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  突出黎族舞蹈动作“三道弯”的特点，提升幼儿创编的动作进行动作练习。 

  (3)、比泥球。 

  幼儿摆出各种造型互相欣赏。 

  （4）、抛泥球。 

  幼儿进行突出手部动作的伸展练习。 

  （5）、跟着音乐进行完整地动作练习。 

  第一遍音乐：幼儿跟着老师进行徒手练习。 

  第二遍音乐：幼儿手拿道具“泥球”跟着音乐进行完整地动作练习。 

  5、表演舞蹈《泥球乐》。 

  （1）幼儿戴各种黎族首饰进行表演。 

  （2）邀请观摩现场的老师一起跳舞。（活动自然结束） 

  五、评价要素 

  1、能否感受乐曲的欢快情绪，并能大胆地用肢体动作表现、匹配音乐。 

  2、能否独立、连贯地随着音乐跳舞，体验共同表演的快乐。 

  六、活动建议 

  1、节假日或双休日请家长带幼儿到户外活动，丰富幼儿有关踩沙、踩泥巴、

玩泥的经验。 

  2、家长和幼儿一起收集有关黎族的民俗、文化信息，对黎族的民俗、文化

有初步的了解。 
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幼儿园说课稿 篇 3 

  一、说活动目标 

  1.知道日常生活中会遇到许多的困难，应充满信心，开动脑筋想出各种方法

克服困难、解决困难。 

  2.体验自己解决困难的喜悦。 

  二、说活动准备 

  1.童话故事（附后）的电脑课件。 

  2.立体环境：一棵大树、树洞、树桩（小树杆内有水）、草地、小河、平衡

木。 

  3.材料：小石子、水箱（池塘）、铁钩、救生圈、磁铁、透明胶、树叶、塑

料瓶子、竹棒、绳子、船、浮板、地板胶。  

  4.头饰：小熊、小猴、小鹿、小羊、啄木鸟各三个。  

  三、说活动过程 

  1.借助童话故事，把幼儿引入一个充满问题的世界。 

  （1）在茂密的树木里，生活着许多动物。你猜，都有些什么动物呢？（激

发幼儿的兴趣） 

  （2）有一天，小动物在树木里玩，你看他们发生了什么事情？ 

  （3）结合电脑课件，教师有表情地讲述童话故事，然后提问：树木里有什

么动物？和它们都遇到了什么困难呢？ 

  2.鼓励幼儿通过实践活动动脑筋想办法解决困难。 

  （l）激发幼儿解决困难的信心。 
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  如果你们遇到了像小动物那样的困难，你们能动脑筋想办法解决它吗？请你

们帮助小动物，你更加愿意帮助谁？ 

  （2）幼儿分组讨论解决困难的方法。 

  把幼儿带到预先设计的"树林"环境中。 

  第一组：羽毛球被挂在了树上，小羊能用什么方法把它取下来呢？ 

  第二组：小球滚进了树洞，小猴能用什么方法把它取出来呢？ 

  第三组：小熊的裤子给刮破了，如果你是小熊，怎么办呢？ 

  第四组：啄木鸟喝不了这半杯水，你们有什么方法喝到水呢？ 

  第五组：小鹿的钉子全撒在这了，你们能用什么方法把钉子很快地捡起？ 

  （3）幼儿实践活动，尝试解决困难。老师巡回指导，鼓励幼儿使用各种方

法。 

  师：我听到小动物们说出了许多方法，现在请你们按照自己想出来的方法尝

试一下，想一想哪种方法会更好？ 

  （4）个别发言，鼓励幼儿讲出自己解决问题的方法，初步体验成功乐趣。 

  你刚才解决了什么困难？使用了什么方法？还有其他的方法吗？哪一种方

法好？困难解决后，心情是怎样的？ 

  3.引导幼儿感知生活中有许多困难问题，亦要鼓励幼儿大胆想出解决方法。 

  你在家里、幼儿园、路上或其他地方遇到过什么困难并提出几个思考问题让

幼儿讨论： 

  你是怎样解决的？你试过在妈妈病时，家里只剩下你一个人吗？如果发生

了，你怎么办？ 
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  你曾试过与妈妈走散吗？如果发生了，你怎办？如果这时候有一个你不认识

的叔叔走来说带你去找妈妈，你会怎么做？ 

  4.游戏："寻宝".鼓励幼儿想出各种办法过河寻找老师送给的礼物，体验成

功的喜悦。 

 

幼儿园说课稿 篇 4 

  早期阅读《星星警察》从幼儿所熟悉、平凡的生活中，以小老鼠这一幽默、

诙谐的、幼儿喜爱的`动物形象为线索，采取拟人化的手法，通过一定顺序的单

页多幅画面，展现星星变警察的情节与小偷老鼠的心理活动，有趣的情节画面能

触动幼儿的感情，扣住幼儿的心弦，使幼儿兴奋，星星模样的人会是谁呢？老鼠

偷了东西后，它是怎么想、怎么说的？这个问题会引起幼儿的好奇，促使他们仔

细观察画面，大胆想象角色的形象、动态、表情等变化。浅显的故事构思和富有

情节、形象的画面，适合幼儿阅读水平，这是一个通过星星警察与小偷老鼠两个

正反面拟人化人物的对比，萌发幼儿爱憎情感；帮助幼儿逐步学会阅读的技巧，

成为积极参与作用的语言加工创造者的好教材。  

  早期阅读是一个具有独具规律的语言教育，根据《纲要》提出的语言教育指

导要点及本班幼儿年龄特点，本次阅读活动设五个环节完成目标。第一环节是猜

猜讲讲，引起兴趣。第二环节是自主阅读，探索画面基本意思。第三环节是师生

共同阅读重难点画面。第四环节是作语言示范讲述、归纳阅读内容。第五环节是

迁移经验。 

  为什么要这样安排五个环节呢？ 

  第一环节：猜猜讲讲，引起兴趣。 
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  兴趣是幼儿主动参与学习的关键，在开始部分，我抓住幼儿好奇这一特点，

出示封画图片，以猜猜“象星星模样的人会是谁？”这个问题，激发幼儿阅读兴

趣，为自主阅读，初步了解画面内容做准备。  

  第二环节：自主阅读，探索画面基本意思。 

  这个环节是为解决重点计置的，我遵循了“以幼儿为主体，教师为主导”的

教学原则，分三个步骤进行，第一步骤：运用示范法，让幼儿操作阅读图片，帮

助幼儿掌握阅读一页多幅画的方法。第二步骤：运用直观法、猜测讨论法及间插

的启发性提问，指导幼儿自主阅读，帮助幼儿理清故事情节线索，理解故事拟人

化人物小老鼠偷东西后的心理变化。第三步骤：阅读后互动交流。运用了师生互

动策略，除了老师的启发性提问外，还着重让幼儿参与提问，说说哪些地方看不

懂，借此了解幼儿的阅读现状，知道他们还有哪些地方没搞懂，需要帮助。为下

一环节做辅垫。 

  第三环节：师生共同阅读重难点画面。 

  这一环节是突破难点的关键。根据幼儿以直观体验为主的学习特点，为解决

难点，我按故事的发展情节，运用直观法、提问法，帮助幼儿仔细观察小老鼠这

一角色的动态、表情，想象角色的心理活动与语言，最后，主要通过示范法，引

导幼儿通过自己的动作、表情、言语等外显行为进一步理解作品，将静态画面与

动态体验结合起来，给幼儿充分想象和体验的机会，有效的帮助幼儿解决了学习

难点。 

  这一环节是分以下四步骤进行的： 

  （一）哪几幅画说的是老鼠背的米袋不是他自己家的呢？  

  （二）第几幅图是说老鼠发现了星星警察在跟踪它？  

  （三）老鼠发现警察跟踪，心里很害怕，从哪几幅画是表现出老鼠很惊慌？ 

  （四）体验表现。 
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  第四环节：作语言示范讲述，归纳阅读内容。 

  为了让幼儿体验和感受阅读内容的完整性，巩固消化所学的内容，因此，我

设置了此环节。主要采取示范法，以教师的演示、示范讲述，让幼儿进一步掌握

阅读的技巧，理解阅读内容。 

  第五环节：迁移经验 

  在突破重难点后，使学有所用，结合当代幼儿语言教育的整合观念，我设置

了此环节，引导幼儿把阅读的故事内容迁移到现实生活爱与憎的社会现象中，从

而萌发爱憎情感，感受做好事不留名的高尚情操；同时，还启发幼儿把掌握的阅

读技巧迁移到日常生活图书阅读中，使幼儿在整合的学习过程中，不断积累自主

阅读的能力，使整个活动得到进一步升华。 

  这五个程序的安排，遵循了《纲要》中组织与实施中教育性、互动性、针对

性的原则。整个活动符合大班幼儿的学习特点和阅读活动独具的学习规律，由浅

入深，循序渐进，充分体现幼儿的主体地位，顺利完成了活动设置的目标。  

 

幼儿园说课稿 篇 5 

  一、设计________及意图 

  《吃“伞”!》出自南京师范大学出版的《幼儿园活动整合课程指导》中班

上册的“伞的世界”单元。在这个活动之前，小朋友已经通过围绕“伞”来展开

的一系列活动，对伞的结构、外形特征等有了一定的认识和了解。在这个基础上，

进一步深化，让幼儿认识像伞一样的植物，其中最有代表性的当然要数“蘑菇”

了。小朋友平时在家里或在幼儿园里经常都会吃到蘑菇，它的外形特殊，像一把

小小的可爱的伞，小朋友看见蘑菇都会忍不住拿来玩一玩，摸一摸，甚至闻一闻。

同时，蘑菇的味道鲜美，营养价值极高，可是由于它有一种特殊的味道，许多幼

儿都不喜欢吃它，一种极有利于幼儿生长发育的优秀食物就这样被幼儿拒之嘴
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外，真的是很可惜!为了让幼儿更好的了解这些可爱的“小伞”，并愿意与它成

为“好朋友”，从而使幼儿能更加健康的成长，特此设计了《吃“伞”!》这一

个综合活动。 

  二、说目标 

  1、 引导幼儿观察认识不同的像伞一样的菇类食品，激发幼儿喜爱蘑菇的情

感(其中重点认识各种食用菇) 

  2、 培养幼儿的分析和观察能力 

  3、 体验尝试合作烹饪的乐趣 

  三、说活动准备 

  1、 购买各类食用菇。如：香菇、金针菇、平菇、茶树菇、草菇等 

  2、 一把美丽的伞，录音机，录音带，有毒蘑菇的图片，多媒体课件 

  3、 不少于师幼人数的碗筷，盘子多个 

  4、 电磁炉，烹饪材料——盐、油、酱油、糖、葱花、蒜粒，已炒好的肉丝、

鸡块等 

  四、活动程序 

  (一) 我和伞来做游戏 

  活动开始，老师指着场地中央放着的一把伞，用游戏的口吻说：“哟!太阳

都老高了，伞还在睡懒觉呀，真羞!小朋友，我们去捉弄一下伞，把它叫醒，好

不好?”小朋友就会很高兴的响应。音乐声中，幼儿快乐的进行游戏，或碰或拍

或摸伞。 

  游戏的时候，老师要有意识的引导幼儿把注意力放在伞的结构上，用动作或

语言进行提示，比如让幼儿摸一摸伞面，拍一拍伞柄，嗝吱一下伞骨等等。如果
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老师不加予引导的话，小朋友碰摸伞的位置大多数都会集中在伞的一个地方，象

伞面或伞柄等，那伞的其它结构就会被小朋友忽略了。因为这个环节主要的目的

是让幼儿在和伞玩的过程中，进一步巩固伞的基本结构，为后来的“认识蘑菇”

做好铺垫。所以老师一定要让幼儿把伞的基本结构都注意到了。 

  游戏的最后，伞就要醒了，老师赶快引着幼儿背对着伞躲起来，配班老师悄

悄的把伞藏好，藏伞的时候注意不要给幼儿看到，否则会影响游戏的效果。 

  (二) 通过伞来变魔术，让幼儿找像伞一样的蘑菇 

  很快的，幼儿就会发现“伞不见了”，小朋友正在奇怪的时候，伞出现在大

屏幕上。 

  通过课件，让伞来告诉小朋友，伞躲起来是在玩变魔术，伞变了好多“样子

长的像它的，可以煮来吃的菌”出来。伞要考考小朋友，能不能猜出是什么 ?并

把它们找出来。小朋友看完了以后，就会很开心的一边猜一边找。  

  可能大多数幼儿都不知道菌是什么，他们在找的时候，不单把场地周围事先

放置的蘑菇找出来，也会把用来装饰主题环境的美工小伞或玩具伞也找了出来，

教师就可以提示：“它可以煮来吃吗 ?”让找错的幼儿重新再找。找到蘑菇以后

让幼儿把它们分类放好。这里不要求幼儿了解菌是什么东西，因为这个对中班小

朋友来说，有点难，只要幼儿知道蘑菇是一种菌就行了。  

  这个环节通过外形的联系，让伞来变魔术引出蘑菇，幼儿在找的过程中，也

提高了他们想认识蘑菇的兴趣。 

  (三) 让幼儿认识常见食用菇以及它的简单结构，在这部分解决“让幼儿观

察和认识各种食用菇，激发幼儿喜爱蘑菇的情感”这一教学重难点  

  1、 识蘑菇的简单构造 

  蘑菇和伞的结构很相似，基本的部分都可以找到相对应的地方  
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